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le while ou � tant que �Exer
i
e 1 - dépassement d'un seuil, poids de l'oursonA la naissan
e, un ourson d'un an pèse 15, 7 kg. Chaque année, son poids augmente de 50%, auquels'ajoutent 3, 8 kg. E
rire un programme qui permet de déterminer en quelle année l'ours aura atteintou dépassé 270 kg.On fait grossir l'ourson � tant que � le poidsvisé n'est pas atteint. Il s'agit en fait d'une suitearithméti
o-géométrique (dont on pourrait trouverune formule expli
ite).La variable age n'est pas indispensable pour le 
al-
ul mais pour la réponse, elle sert simplement de
ompteur pour les années.
poids=15.7age=1while poids <270 :age=age+1poids=poids *1.5+3.8print('A', age , "ans l'ourson pèse",poids , 'kg')Exer
i
e 2 - dépassement d'un seuil, propagation d'un virusUn virus se propage dans une population de la manière suivante :Au jour 0, une personne est nouvellement 
ontaminée et tous les jours on enregistre 1, 6 fois plus denouveaux 
as que le jour pré
édent.On suppose qu'une même personne ne peut être 
ontaminée deux fois.Au bout de 
ombien de jours le million de 
as sera dépassé ?
as=1
umul=1jour=0while 
umul <1e6 : # la 
ondition portesur le 
umuljour=jour+1 # on passe au joursuivant
as=
as*1.6 # évolution du nombrede 
as quotidiens
umul=
umul+
as # on fait évoluerle 
umulprint(
as) # si on veut voir l'évolutionprint(" Le jour", jour , ", il y a",round(
as), "
as et le 
umulatteint", round(
umul))

Il faut distinguer i
i les termes de la suite : u0 = 0,puis un+1 = 1, 6un du 
umul. Le nombre de 
astotal au jour n vaut ∑n

k=0
ukNous pouvons résoudre 
e problème par le 
al
ul,mais i
i la bou
le while est adapté à 
e type deproblème (seuil) : tant que le seuil ne sera pas at-teint ou dépassé, on 
al
ulera les valeurs au joursuivant.On peut don
 proposer le programme 
i-
ontre.La variable jour sert uniquement de 
ompteur,mais elle n'est pas utilisée pour le 
al
ul de la suiteou du 
umul.On trouve �nalement que le million est dépassé au

28ème jour.
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ListesExer
i
e 3 - faire le tri1. a) Que fait le programme suivant ?def minimum(L) :min=L[0℄indi
e=0for i in range(1,len(L)):if L[i℄<min :min=L[i℄indi
e=ireturn [indi
e, min℄
Ce programme dé�nit une fon
tion qui prend enobjet une liste et renvoie sous la forme d'une listede deux éléments : le premier indi
e de la liste pourlaquelle le minimum est atteint (ne pas oublier que laliste 
ommen
e à l'indi
e 0) et la valeur du minimum.On peut la tester dans la 
onsole ave
minimum([1,-5,11℄ et on obtiendra [1,-5℄b) Combien d'opérations ou tests e�e
tue 
e programme ?Pour 
haque valeur de la liste, le programme e�e
tue un test et selon le résultat au
uneou deux a�e
tations. Don
 si n est la taille de la liste, le programme e�e
tue en n et 3nopérations (une a�e
tation ou un test étant 
omptés 
omme opération).2. a) A l'aide de la fon
tion minimum, é
rire un programme qui é
hange la première valeur d'uneliste (numérique) ave
 le minimum.Grâ
e à la fon
tion minimum dé�nie 
i-dessus, on obtient le minimum d'une liste et un indi
epour lequel il est atteint. Dès lors il su�t de faire l'é
hange entre la première valeur et 
elle-
i. Attention on a re
ours à une variable auxiliaire pour ne pas é
raser les valeurs initiales.On dé�nit don
 une fon
tion e
hange qui prend en ob-jet une liste et renvoie la même liste, à l'ex
eption desdeux valeurs é
hangées. Dans un premier temps, on ré-
upère les informations à l'aide de la fon
tion minimumpuis on e�e
tue l'é
hange grâ
e à la variable auxilairem

def e
hange(L):indi
e_min=minimum(L)[0℄m=L[indi
e_min℄L[indi
e_min℄=L[0℄L[0℄=mreturn Lb) A l'aide de la fon
tion minimum, é
rire un programme qui trie les valeurs d'une liste (nu-mérique) par ordre 
roissant.
) Combien d'opérations ou tests e�e
tue 
e dernier programme ?
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